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A hegyaljai evangélikus egyház,- 
I megye közgyűlésén egyhangú lelkese­
déssel fogadták el a következő fekiinő 
határozati javaslatot:

Mondja ki a közgyűlés, hogy a 
testvér református egyházzal mindenütt 
és mindig a legteljesebb atyafijpágos 
szüreteiben akar élni és minit ilyen a 
testvér- református egyházzal szemben, 
többé reverzálist nem követel, áttérést

nem szorgalmaz és ennek megfelelő, 
a testvériség szelleméből fakadó választ 
vár bizakodó szívvel, a szeretet leltéi­
vel hirdetett református egyháztól .is. 
Ugyanekkor mondja ki a közgyűlés azt 
is, hogy erről a határozatról átiratban 
értesíti a többi evangélikus egyházait, 
hogy a magyar evangélikusság' erre az 
álláspontra helyezkedjék.

idás a Tiszap zott szoba für- 
lött a kelet os urnák szép 
tekezlete. A íla ucca 10 
ogy az egyes állandóan kap

Az elszegényedett asszony 
öngyilkossága

az
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Budapesten tegnap éjszaka 
egyik Vilmos császár úti ház negyedik 
emeletéről az udvarra vetette magát 
Popper Viktor 73 éves terménykeres­
kedő 58 éves felesége. Az asszony le

helyett csa ogatosnál, Törs
!t lehet mc .„^8340-L ^ _ ____________  __ _ _____ ^
nd ® ad®plS?mSes I wlet ^gyott hátra, amelyben azt ir- 

ktátorának kapható a ja, hogy nyomoruk miatt lett ongyiil- 
3bbé nem s ^ -L I kos, nem tudta elviselni, hogy elsaegé- 
»lasz követ ^ pótvizsgára I nyedésük miatt ki kelljen költözködni 
A merénylí tan|tok ugy I abb<51 a lakásból, ahol élete legszebb
uyosan I napjajt élte. A 73 éves férj is öngyil­

kosságot akart elkövetni1, de megakar 
dályozták.

venöteves £_____  3481-L
rz énnei mec löérzésü beteg­
második fé jer n »Heddin« 
azért mere 1 Toldi-tén pa. 

en szerelmi ti együtt. Üres 
tattak, a sir _ 8438-L
tták, hogy Földmunkások 
'íermyiségü iskolás könyve- 

r------- 1 szolgáltassák

Hitler megőrült?
A francia lapok azt írják, hogy 

Hitler Adolf, a német nemzeti szőttel-
1 izmus vezére idegkimerültséget kapott, 
idegösszeroppanása olyan súlyos, hogy 
magántébolydába kellett szálljitani. • 
Hitler helyettese a párt élén Strasser 
Gergely lett, aki a vezér »legmeghiit-

tvevt lev f f V f lO' * )Í
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4426-4 I Szegedről el akarják vinni a dandár
parancsnokságot

Nagy feltűnést és érthető izgal 
mat keltett Szegeden az a hü, hogy ál 
litólag el akarják helyezni a dandár 
parancsnokságot Szegedről Szolnokra. 
A várost még hivatalos formában nem 
értesítették, de. a szegedi helyettes pol
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mi miniszter valóban terve,z ilyen át­
csoportosítást. A szegediek rendkívüli 
ülésre hívták össze a kisgyülést, amely 
elé olyan javaslatot terjesztenek, hogy 
a város vezessen monstreküidöttséget 
a dandárparancsnokság Szegeden való 
meghagyása érdekébejn a honvédelmi 
miniszterhez és a miniszterelnökhöz.

Az újpesti rablótámadó 15 évi fegy­
házat kapott

A statáriális bíróság Havhch Fe­
rencet, az újpesti rablótámadót 15eVl 
fegyházra ítélte. Havlich azért mene- 
kuli meg a bitófától, mert nem toltok; 
te be életének huszadik 
a. s tatár iá

Még néhány napig szép idő lesz
Az időjárás egyre jobban ősziese- 

dik és a hőmérséklet — ha alig észre­
vehetően is — csökkenőben van. A 
Meteorológiai Intézethez beérkezett ic ő- 
járási jelentésekből arra következt ?t- 
nek, hogy a mostani időjárás néhány 
napig megmarad, azután ismét m< g- 
kezdődik a fölmelegedés, amely va ó- 
ságos újabb kánikulát fog eredmé­
nyezni.

Pilótahalál a pilótatemetésen
Borzalmas szerencsétlenség történt 

Pietrakkiewítz lengyel pilóta temetésén.
A temetés alatt három repülőgép ke­
ringett egész alacsonyan a sir fölött. 
Eközben két repülőgép összeütközött, 
felrobbant és lezuhant. A repülőhad­
nagy és egy pilóta szörnyethalt.

Két embert tépett szét a medve
A brassómegyei Zajzon község er­

dejében egy hatalmas medve s^étrté- 
pett egy pásztort és egy málnaszedő 
asszonyt. A vérengo fenevad ellen haj- 
tóvadásizatot rendeltek el.

Eltemették Lábass Jucit 
A tragikus véget ért budapesti ope­

rettprimadonnát, Labass Jucit tegnap 
délután temették el. A temetésen ren­
geteg ember jelent meg.

Rockefeller leánya meghalt 
Mac Cormick asszony, Rockefeller 

leánya, aki valamikor a világ egyik 
leggazdagabb asszony volt, 59 éves ko­
rában meghalt. Halálát anyagi zavarai 

is sietették.
Az Osztálysorsjáték 

tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 3000 pbte 
gőt nyert: 60797; 2000 pengőt nyertek: 
3062, 7651, 15002, 28032; 1000 pengőt 
nyertek: 5777. IJ77<>, 22303, 33449y
54795, 73566, 73895; 800 pengőt nyer­
tek: '8897, 11126, 19827, 25300,27295, 
35620, 37005, 45552; 600 pengőt nyer­
tek: 11275, 15226, 40893, 47343. 53o8°' 
6923-C.- -Aoo. pengőt JixetiLek :, 76, 2556^

Egy an"Oi újság Közleményéből tudja 
meg; a magyár közvélemény, hogy négy év­
előit az ország trónját Magyarország nagy 
barátjának, az angol Lorű-hak' ajánlóitalc fel. 
A lord cikkében maga írja meg, hogy lel­
kes híveinek ajánlata meghatotta,' de a fel­
szólításra tagadó választ adotf, mert nem • 
tartotta Magyarország érdekében valónak; 
hogy a trónt veje töltsőg be.

Ez a dkk és a kipaftl&nt hir furcsa ka­
varodást támasztott á magyar politikai kö­
rökben! Természetes az a kivahság; hogy 
kutassá ki, kik voltak azok, akik magukat 
feljogosilya érezték arra, hogy a magyar ko­
ronát bárkinek is — még az arra talán leg­
érdemesebbnek is — ffelajánlják1.

Nem alkalmas az idő arra, hogy a trón 
betöltésének, vagy be nem töltésének kér­
dését napirendre hozzák. Sőt még talán an­
nak a kérdésnek a tisztázása sem feltétlenül 
szükséges, hogy nem voltak-e az akció sze­
replői között, vagy az akció mellékhajftásai 
között olyanok is, a mindig élelmesek, kik 
ebben is, mint mindenben, egy kis vagy 
n agyobbsz ab ásu ite letzt szimatoltak és a jó- 
szándéku hazafiák mellett a maguk zsebére 
akartak dolgozni 1 -

Akármint is vaiü a zür-zajból kihhalat- 
szík egy tisztán csengő hang, amely nem 
engedi «lfeledtetni, hogy mit telt a magyar­
ságért az á lord, akinék olyan nagyon sok­
kal tartozunk. Fenyő Ntikaa páctottidvűlí or­
szággyűlési képviselő a következőket mondja:

— Nem tudom, kik voltak azok, akik a 
lordnak a magyar trorvmit—'***f*4<#t*fí 
mennyiből lehetett ezt a fejedelmi ájfleilást 
komoluan venni, menrtifcen nem, aüt sem
iimmyiuiai ---------
komolyan venni, menrájfcen nem, a« sem 
tudom, jelentett-e ez egyebet) a lord sze­
mében, mint bizonyítékát a magyar dk mo- 
narchisztikus hajlandóságának — egyet azon- 
Dan tudok: nem lehet a Daily Mail-ban 
megjelent vallomás alkalom arra, hogy bár­
mi tekintetben feledésbe merítse; va$ akár 
csak elhomályosítsa azokat a jelentős törté­
nelmi értékű szolgálatokat, melyeket e lord 
Magyarországon tett. Amikor 1925iJbén lord 
Rothermere hires cikkét — Magyarország 
helye a nap alatt — megírta, a világ közvé­
leménye még semmit sem tudott a vejünik 
esett igazságtalanságról. Voltaik kiváló ba­
rátaink, a külföldön, Angliában, Itáliába^, 
sót Franciaországban is, de szavuk kiáltó 
szó volt a pusztában, mindaddig, amig a 
trainoni igazságtalanság panasz-szava lord 
Rothermere orgánumán nem jajdult fel. Ezt 
meghallotta az egész világ: innét kezdve 
tudomást vették rólunk s tudomást vették 
arról, hogy nemcsak Versailles! béke van, 
hanem trianoni is, mely 325,000 négyzet­
kilóm éterből elszakított 233j,000-et es 20.8 
millió lakosból több, mint tizenkét mil­
liót, köztük 3.5 millió magyart, kiknek Ka- 
zei egiyharmada a csonka ország határai 
mentén velünk elszakíthatatlan vérségi, föld­
rajzi, történelmi közösségben él még ma 
is. Ezt nem mi rtiüveltülk meg; nem a mi 
propagandánk, nem a magyar kormányok 
lázas igazságkeresése, hanem egyedül á lord 
makacsul kitartó, egy pillanatra nem lan­
kadó publicisztikai munkája. Ez a munka 
valósággal felszabadító hatású volt befele es 
kifelé: Mussolini megnyilatkozásai, melyeik 
mélyen im presszionálták a világ közvéle­
ményét, az Ő felszabadító hatása alatt szü­
lettek meg; Borah szenátor bátor és sokat- 
jelentő batátságát neki köszönhetjük; de az 
ö hatása alatt keletkezett és nőtt azután 
naggyá az a mozgalom, mely a revízió kér- 

ő :K„íw»^4jjipok. arszáít^ből ft jArípn/>ti. .«>:*
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— Lord Rothermere nélkül mindez 
ma nem volna; a világ ismerné Német­
ország ügyét, a jóvátéteű 'kérdés abszttrdu- 
mát, a danzigi korridor lehetetlenséget, a 
sziléziai kérdés balfogását, ismémé Ausztria 
nyomorát, de arról, ami velünk esett s ami

mindezeknél szörnyűbb, semmit sem tud­
na. Erre a történeti fényre egyetlen ár­
nyékot sem vethet az a vallomás, amit a 
lord becsületesen és megint csak a legne­
mesebb magyarbarát szándékkal a trón­
kérdésről elmond.

1711a az orvosok fuvardíjáról
Nem mérsékli a képviselőtestület a vadászterületek haszonbérét

A képviselőtestület tegnapi ülésén dr. 
Négyesi Imre polgármester kegyelete» sza­
vakkal elparentálta Csala Sándor közjegyzőt 
és Kőteleki Nagy Imre városi képviselőt, 
akiknek emlékét jegyzőkönyben örökítik 
meg, a két gyászbaborult családhoz pedig 
részvéttáviratot intéznek.

Berényi Antal főszámvevő jelentést tett 
a város junius havi és julius havi bevételei­
ről és kiadásairól.

A jelentéshez Bálint József szólalt fel. 
A hely pénzszedéssel kapcsolatban kifogásol­
ja^ hogy az aprójószágok után aránylag ma­
gas hely pénzt szednek, mire a főszámvevp 
azt válaszolja, hogy a dijak szabályrendelet­
ben vannak megállapítva. Bálint József azt 
kéri, hogy megfelelően módosítsák a sza­
bályrendeletet. Dr. Négyesi Imre polgármes­
ter bejelenti, hogy a szabályrendeletet ma­
gától nem módosíthatja, 'különben is a kör-i 
nyékbeli városok közül Szentesen szedik a 
legkevesebb helypénzt. A jelntést a képvis 
selőtestület elfogadta.

A vadászterületek haszonbérének le­
szállítása iránti hármas kérelem elutasítását 
javasolja a polgármester, Bálint József azt 
indítványozza, hogy a kérelmet teljesítsék, 
nehogy perre kerüljön a sor. A gazdasági 
tanácsnok felvilágosítása után a bérle&zálli- 
tási kérelmet elutasítják.

A hatósági orvosok fuvardíj átalány 
Iránti kérelmét dr. Józsa Lajos közigazgatási 
Jegyző ismerteti azzal, hogy a pénzügyi szak­
osztály és a polgármester a városi orvosok­
nak fejenként 600—600 pengő évi fuvaráta­
lány megszavazását javasolja.

Kádár Sándor: A kérelmet ne teljesít­
sük, mert a városnak van ráérő kocsija min­
dig. Ha lakodalmaikba elvihetik a városi 
kocsikat, a városi orvosokat is vihetik a fo­
gatok.

Bálin! József: Ma már nem ott tartunk* 
hjogy a fizetéseket emeljük, hanem a taka­
rékosságra kell törekednünk. Ha az ember 
megnézi a fizetéseket, úgyis azt látja, hogy 
olyan magasak már, hogy föl érnék adós­
ságul entes ezer hold föld jövedelmével-

Bugyi Antal azt fejtegeti, hogy a viszo­
nyok romlása folytán fokozott szükség van 
orvosra, az évi 1800 pengő fuvarátalány még 
mindig kevesebb, mint egy foglat fenntar­
tása, ebből, a pénzből három orvosnak lehet 
állandó fogata.

Bálint József: Még a két orvosnál hep 
lyénvaló volna a fuvarsegély, ha jobb vi­
szonyok volnának, de a főorvosnál már nernj, 
mert a főorvosnak magasabb fizetése van és 
külön kap még évi 900 pengőt.

Dr. Négyesi Imre polgármester azt vár, 
laszol ja, hogy az orvosoík kérelme mindéit,- 
ben indokolt, ma m ár alig van magángy a-1 
korlátúk, az OT1 igen sok beteget eMttj.

Ifj. Szőke Ferenc: De az orVos is át­
ment az OTI-hoz.

A képviselőtestület végül 30 szóval 12 
ellenében teljesiti az orvosok kérelmét.

Dr. Horváth Árpád kórházi főorvos lar 
kásátalakitási kérelme körül váratlanul nagy 
vita támadt. Bálint József, Bugyi Antal, dr. 
Wellisch István, Kátai Pál Imre, dr. Vajda 
Antal felszólalása után a képviselőtestület a 
kérelmet teljesiti.

Orien-Radiö
legújabb typusek Díjtalan bemutatás

itA NI BOLTUNK“

Megemlékeztünk már arról, hogy Gu­
lyás Menyhért színigazgató, akinek erre az 
esztendőre kerületébe tartozik Szentes va­
rosa, csupán október elején látogat el tár­
sulatával hozzánk, mivel a szeptember hó­
napot Cegléden akarja tölteni. Gulyás tár­
sulata egyike a magyar vidék legjobb, leg­
nívósabb szinészegyüttesének, amit nagyrészt 
annak köszönhet, hogy a kitűnő igazgató és 
titkára, á fáradhatatlan Vadnai Andor min­
den esztendőben gondoskodik az erők meg­
felelő utánpótlásáról. I

Gulyás igazgató már meg is kezdte 
idei átszervező működését s az újabb szer­
ződtetésekből is meg lehet állapítani, hogy 
valóban igazi, művészi kvalitásokkal ren- 
delkező társulat érkezik egy hónap múlva 
Szentesre. A társulat régi emberei között 
marad Marosi Géza főrendező és Polgár 
Gyula operett-buffó. A primadonna! szerep 
körben még nincs határozott választás: Gu­
lyás igazgató három kitűnő színésznővel 
folytat tárgyalásokat, Nagy Antival, Biczó 
Margittal és Havas Mimivel. — Énekespri- 
madonnának ragyogóan szép, fiatal nőt szer­
ződtetett az igazgató# Ruttkay Verát, aki 
amellett, hogy gyönyörűen éneikéi, pompás 
táncos is. Szendének nem kisebb mtivy&yw.

Szívbetegeknek és érelmeszesedést) zn 
szenvedőknek a természetes »Ferenc József« 
keserüviz használata könnyű és pontos bél- 
működést biztosit. Klinikai vizsgálatok iga­
zolják, hogy a Ferenc József viz különösen 
agyvérzésre és gutatitésre hajlamos idősebb 
embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és fűszer-üzletekben kapható.

Ki teli cserélni a Kiss Bélint
utcai u| Sut tűzcsapját

n mérnöki hivatal jelentése a polgár 
mesterhez

Az ármentesitő társulati kúttársaság u] 
artézikat at furatott a Munkácsy és Kiss Bá­
lint uccák kereszteződésénél. Amikor a kút­
fúrásra jogosító ingedélyt a társaság meg­
kapta, a köztér igénybevétele ellenében ki­
kötötte a város, hogy a kutnál tűzcsapot sze­
reljenek fel. A gyakorlatban eddig úgy volt, 
hogy a tűzcsapokat úgy szereltették a kút­
társaságok, hogy a kút főcsövét meghosz- 
szabbitották és erre szerelték fel a tűzcsapot 
úgy, hogy a kút teljes vízmennyisége a csa­
pon keresztül volt kivehető a lajtok tölté-

És , 
Vel aztán 
ifjúi életét 
ban talált, 
társával. ] 
kor megtui 
csaptak bf

— G 
tás, ne roi 

Bízói 
lyéből en 
eszébe jut,

sere.
Az eddigi megoldással és gyakorlattal 

szemben a kúttársaság- a kút három colos, fő­
csövére a talajszin fölött csupán kétcolos 
csövet szereltetett fel. Ezáljtal a kút teljes 
vizmennyisége nem áll rendelkezésre, ha­
nem csák 'kisebb mennyiség folyik ki a tűz­
csapon.

A városi mérnöki hivatal egyben be­
jelentette a polgármesternek, hogy a Mun­
kácsy és Kiss Bálint ucca sarkán álló tűz­
csap mai formájában nem szolgálja azt a 
célt, amelynek érdekében a tűzcsapot tulajt 
donképpen felállították. Erre való tekintet 
tel a mérnöki hivatal kéri a polgármestert, 
hívja fei és 'kötelezze a kúttársaság elnökét 
arra, hogy szabályszerű tűzcsapot szereltes!- 
sen fel, ezenkívül a csaphoz vezető és a ta­
lajszint fölötti csőnek kellő védelméről is 
gondoskodjék.

Tankönyveket

Október elején kitűnő együttessel érkezik 
Szentesre a finlyds-ttirsnlat

és iskolaszereket az 1932—33 tanévre 
a közoktatásügyi minisztérium által en­

gedélyezett

mérsékelt bolttárakon
már most e’őjegyeztetheti

Unterminier Ernő

I magyar vidék legjobb színészei kötöttek szerződést Gulyás Menyhért igazgatóval
kusuk a városiunkban nagy népszerűséget 
szerzett Erdődi Kálmán ikerül vissza, aki­
nek Valóságos akrobata-táncaiban sokat gyö-i 
nyörködött tavaly a közönség.

Ez nagy vonalokban a Gulyás-társulat 
uj szervezete. Az a néhány uj erő is, amely 
kiegészíti a közel negyventagu társulat lét­
számát, becsületes garancia arra,, hogy a 
színtársulat jó és hogy Szentesen, ebben a 
lelkes, szépet, jót szerető, mindenkor szor­
galmas színházlátogató városban meg lesz 
a megfelelő sikere.

könyvkereskedésében 
Minden osztályra szóló gimnáziumi, 
polgáriiskolai és elemi iskolai könyveket 

használtan veszek vagy átcserélek.
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megoldódott a tlszahfdlöt öngyilkos rejtélye
És , 

Vel aztán 
ifjúi életét 
ban talált, 
társával. ] 
kor megtm 
csaptak b,

— G 
tás, ne roi

Bízói 
ly öböl en 
eszébe jut 
dulások, i 
Szeged ke 
a lelkét. ( 
lyet talán 
folytatni 
nevezték 
már, ahol 
rodalmi 
két s az 
kotmánij 
megtörtül 
tehát palo 
ságos ur, 
királyi biz 
nyozó na 
már össz 
nyosra v< 
polgárme 
tisztséget 
lesz. Ily. 
magában 
lünk. 
jegyzői 
mint L_ 
a főkapit 
utódául

Ez
ben és i 
dig a M 
már és ' 
meglett 
közöttük 
tán kigyu 
zendőkre.

Eh
tam. — 
odaszegez 
zia úgy k 
csak vala 
lenik a ki 
ingujja, vi 
forgat. A 
közben az

»Szá

Itt
lapja mii 
bajusza p 
mindegyül 
és homok 
tatott föl 
előtt lehu 
ban legal 
nézni, ho<

Vis

Litauszki János szarvasi gazda
Április 12-én borzalmas esemény ját­

szódott le a Tiszahidfőnél. A gáton dolgozó 
munkások egy izgatott fiatalemberre lettek 
figyelmesek, aki hirtelen a Csongrád felé ha­
ladó motoros elé vetette magát és a vonat 
kerekei az életunt fiatalembert szinte de­
rékban kettészelte. A borzalmasan össze­
roncsolt holttestet átkutatta a csendőr jár őr, 
de semmiféle irást nem találtak nála és igy 
nem sikerült szzemélyazonosságát megálla­
pítani.

A nyomozás megindult, de hosszú ide­
ig nem lehetett megtudni, ki az öngyilkos.
A hullát lefényképezték, ruháit közszemlére 
bocsátották, de mindez nem vezetett ered­
ményre. Jelentkeztek is többén, akik eltűnt 
hozzátartozójukat remélték a halottban fel­
ismerni, de amikor felmutatták a ruhákat és 
a fényképet, kiderült, hogy tévedtek.

Tegnap váratlanul megoldódott a bor­
zalmas rejtély. Egy idős gazdaember je­
lentkezett a rendőrségen, elmondotta, hogy

a halottban fiát Ismerte fel
Litauszki Jánosnak hívják, Szarvasról jött, 
mivel az ottani csendőröktől értesült, hogy 
a Tiszahidfőnél áprilisban öngyilkosságot kö- | 
vetett el egy fiatalember, akiben ő eltűnt 
fiát gyanítja. Elmondotta az öreg gazdálkodó, 1 
hogy április 11-én összeveszett húsz esz­
tendős fiával, mire a fiú fel indultán eltá­
vozott Szarvasról. Másnap délután történt 
meg az öngyilkosság.

Litauszkinak megmutatták a halottról 
készült fényképet. Szemei könnybelábadtak 
és reszkető hangon szólalt meg:

— Igen, ez volt a fiam! Felismerem!
A ruhadarabokat is felmutatták előtte, 

azokat is felismerte. A hirtelen indulatu fia­
talember azokban a ruhákban távozott el 
hazulról, Szentesre jött és miután csekély 
kis pénze egy-kettőre elfogyott, öngyilkos 
lett.

A szomorú ügy iratai ezzel végleg le­
zárultak. Ifj. Litauszki János szarvasi fia­
talember volt a tiszai hídfő halottja.

SiNoiina
e t•f I ucca a .

IAJOS-«és t

• Elsőrendű vírdgméz 96 fill, i
I Amíg a késilet tart! J

IZéflg malomellenőr Jön Szentesre
Hivatalosan már augusztus 25-én megkezdődött a működésűk

A szegedi magyar királyi pénzügy igaz­
gatóság értesítette Szentes városát, hogy a 
pénz ügy miniszter által Szentesre kinevezett 
és beosztott malomellenőrök resztvettek a 
kötelező malomellenőri tanfolyamon és a 
tanfolyam elvégzése után, augusztus 25-én 
megkezdik működésűket. A Szentesre ki­
nevezett malomellenőrök a következők: 
Gyarmati Ambrus, Vidovics László, ifj. Ma­

gyar Imre és Thuróczy Mihály.
Az idehelyezett malomellenőrök egy 

malomfőellenőr ellenőrzése mellett fogják 
munkakörüket ellátni, közvetlenül és fel- 
ügyeletileg emellett a forgalmi adóhivatal­
hoz is tartoznak azonban. A négy Szentes­
re kinevezett malomellenömek, ideérkezése 
után azonnal a városi adóhivatal vezetőjé­
nél kell jelentkeznie.

Példátlan vihar a hépvlselőtestflletben
Percekig tartó zaj egv félreértett kijelehtés körül — Mennyi tinta jut egy 

lakosra? — Költségvetési vita este hatig

led

A tegnapi közgyűlés legfontosabb 
e itaudsapAiBasíjcpt ia^iaqí sojba e efiuod 
letárgyaíása volt. Berényi Antal főszámve­
vő ismertette a költségvetés kiadásainak és 
bevételeinek végső összegét, valamint azt 
az összeget is, amelyet csak a város polgár­
ságára kivetendő pótadóval lehet fedezni. 
A főszámvevö előterjesztése után kérte, hogy 
a .közgyűlés a költségvetés tervezetét általá­
nosságban a tárgyalás alapjául fogadja el.

Ezután a költségvetés vitája követke­
zett, amelyben először Kádár Sándor kép­
viselő szólalt fel. Kádár a szociáldemokrata 
párt és a választó .polgárság nevében .kije­
lenti, hogy a benyújtott költségvetési terve­
zetet még,a tárgyalás alapjául sem fogadhat­
ja el. Állásfoglalását azzal indokolja, hogy 
bizalmatlansággal viseltetik a polgármester 
iránt, aki nem tartotta be progTammbeszé- 
tiében tett azt az ígéretét, hogy a város min­
den polgárának az érdekét egyformán kép­
viseli. De ezenkívül kifogásolja azt is, hogy 
— állítása szerint — a költségvetési terve­
zet nem volt a törvény rendelkezése szerint 
közszemlére téve, legalább is a közszemlére 
tételt nem hozták hirdetmény utján köz­
tudomásra.

Az elnöklő polgármester kifogásolja, 
hogy Kádár nemcsak a maga, hanem po­
litikai párt nevében beszél, holott a város 
közgyűlési termében nem pártemberek, ha­
nem csak egyenlő képviselők ülnek. Ezután 
Kádár Sándor folytatta beszédét, határozati 
javaslatot olvasott fel, amelyben olyan uj 
költségvetési tervezet benyújtását kéri, amely­
ben az általa felsorolt nagyszámú .kiadási 
tétel nem szerepel. A felsorolt tételek tör­
lésével 149 ezer pengővel csökkenne a vá­
ros .kiadása és a pótadó. írásba foglalt ja­
vaslatának átnyujtása után bejelenti, hogy 
úgy ő maga, mint pártja csak az esetben 
hajlandó a költségvetés tárgyalásában részt-

venni, ha a közgyűlés többsége javaslatát 
elfogadja.

Ezután Bálint József szólalt fel és azt 
mondja, hogy nem kívánja ugyan a költség» 
vetés tárgyalásának elhalasztását, bár a gazda» 
társadalom sem viseltetik valami nagy bizalom» 
mai a polgármester iránt.

Bálint János a költségvetés, általános 
vitájában azt mondja, hogy nagyon sok az 
utiátalány.

— A polgármesternek elég volna havi 
500 pengő fizetés is, nem úgy, műit most 
van, hogy egy napra 60 pengő jut neki. 
Az a javaslatom, hogy a mostani költség­
vetést vegyük le a napirendről, a tanács ké­
szítsen uj előirányzatot, amelyben ne le­
gyen utiátalány, se pótilletmény.

Bugyi Antal Kádár Sándor szavaira 
reflektálva azt mondja, hogy a képviselőr 
testületben nem lehet pártok részéről nyi­
latkozni. ,

A képviselőtestület nagy szótöbbség­
gel elfogadja általános tárgyalás alapjául a 
költségvetést, amelynek részletes tárgyalá­
sát nyomban megkezdik. A szociálisták a 
tárgyaláson nem vesznek részt, valamenyi- 
nyien kivonulnak a teremből.

A részletes tárgyalás első felszólalója 
Bálint József, aki kifogásolja, hogy a mű­
szaki tanácsos a Villamosmü vezetéséért kü­
lön munkadijat kap. Wellisch István dr 
felszólalására a képviselőtestület -kimondja, 
hogy a bizonyítványok kiállítása után újból 
dijat kell szedni, ezen a címen 1000 pen­
gőt állítanak be a költségvetésbe és kimond­
ták, hogy az erre vonatkozó szabályrende­
letet hamarosan megalkotják.

Orgovány Antal javasolja, hogy a kep- 
viselőtestüjlet -kérje a kormánytól Szentes 
alacsonyabb lakbérosztályba való sorozásét.

—- A tisztviselők — mondja — olyan 
magas lakbért kapnák a viszonyokhoz mér-

nomószinhAi

Szombaton, augusztus 27-én este 8 órakor, 
v'sárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és

fél 9 órakor rendes hely árakkal:
Újra egy világszenzáció! A legnagyobb sze­
replők! Marlene Dietrich és Clivi Brook,

Anna Mag WOng és Warner Oland

Shanghai express
Ragyogó kisérő műsor.

Magyar világhiradó. Bimbó begyullad.
Drezdai percellánbabák.

Énekes, zenés, táncos különlegesség!

ten, hogy őtesztendei lakbérből már házat 
vehetnek maguknak.

Bugyi Antal: Nevetséges, hiszen a kép­
viselőtestület évek óta küzd azért, hogy 
Szentes magasabb lakbérosztályba kerüljön.

A képviselőtestület végül leszavazza 
Bálint József és Orgovány Antal javaslatát 
és elfogadja a személyi illetményekre vo­
natkozó költségvetési részt.

A dologi kiadásoknál Wellisch. István 
dr. kifogásolja, hogy sok tinta és papír fogy 
a városházán.

— Kiszámítottam, hogy Szentes egy- 
egy polgárára fél liter tinta jut — -mondja 
a többek között — papír is olyan nagy- 
mennyiségű kell, hogy át kell revidiálni.

Most váratlanul nagy vihar támad. Pi­
ti Pétéi- gazdasági tanácsnok azt mondja:

— Könnyű azt mondani, hogy egy em;- 
berre fél liter tinta jut, azonban, tessék 
megengedni, én jobban tudok számolni 
mint a képviselő...

A teremben óriási vihar támad. Min­
den oldalról kiabálnak. Dr. Lakos István 
helyettes polgármester teljes erejéből rázza 
a csengőt, a termet betölti a nagy lárma, 
csak egyes szófoszlányokat lehet megérte­
ni a példátlanul hagy lármából.

Bálint József: Ilyent ne mondjon még 
egy tanácsnok sem. Meglátszik rajta, hogy 
ott érzi magát, ahonnan való.

Dr. Lakos István: Mit mondott a kép­
viselő ur?

Bálint József: Nem önre értettem!
Mátéffy László hangja többször kisű- 

vit az óriási lármából:
— Bizonyítsa be, hogy jobban tud szá­

molni! Micsoda hang ez?!
Piti Pétéi- gazdasági tanácsnok sáppad- 

tan áll a helyén a nagy viharban.
— Kérem, én úgy értettem, hogy...
Mátéffy László: Bizonyítsa be, hogy 

jobban tud számolni!
'"A lárma uj erőre kapj, a csengő folyton 

szóL már egyet Jen szót sem lehet meg­
érteni. Percekig tart, mire a lárma elül.

Piti Péter: Kérem, én úgy értettem a ki­
fejezést, hogy én tételenként ismérem a 
szükségleteket, minden szál ceruzáról külön 
számot tudok adni. Ünnepélyesen bocsánatot 
kérek a képviselőtestülettől, ha valaki sértve 
erezné magát, azonban -kijelentem, hogy 
senkit nem volt szándékomban megsérteni.

Az izgalmak erre nagynehezen elülnek.
A képviselőtestület erre szótöbbséggel 

elfogadja a nyomtatványokra előirányzott 
összeget, majd dr. Wellisch István javasla­
tára 500 pengővel mérséklik a hirdetési di­
jakat.

A választói névjegyzék előállítása kö­
rűi újabb nagy vihar támadt. Erre a célra 
800 pengő van beállítva a költségvetésbe.

Dr. Wellisch István: Én nem vagyok 
hajlandó megyei beruházást törleszteni, 
semmi közünk a megye Adrema gépéhez. 
Indítványozóm, hogy a 800 pengőt szállít­
suk le 400 pengőre, mert információm sze­
rint ennyiért nyomdai utón is elő lehet ál­
lítani a választói névjegyzéket.

Bugyi Antal: Ez komolytalan állítás, 
alkalmas a megtévesztésre.

Dr. Wellisch István: Engedelmet kerék; 
én előzetesen tájékozódtam a jelenlévő Vajda 
Ernő nyomdatulajdouos úrtól, aki negyven 
éve van a szakmában, szaktekl&ély Ö aart 
mondja, hogy 400 pengőért meg lehet csi­
nálni.

Hosszabb vita után azt mondja a he­
lyettes polgármester, hogy a névjegyzéket 
Adremán kell sokszorosítani.

Dr. Czukermann Andor: Hol vnn az 
megírva?
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Dr. Lak«» Is'.ván: Kendelet van rä.
Felkiáltások: Tessék megmutatni azt a 

rendeletet.
Végül is emelőre leveszik a napirend­

ről az ügyet addig, amig a rendeletet élő­
kért tik.

A tüzelőanycgbeszcrzósre beállitott té­
telnél is nagy vita volt. A képviselőtestület 
végül is 4500 pengőre szállítja le az elő­
irányzatot arra való hivatkozással, hogy az 
idén olcsóbban vásárolt a város szenet, meg 
fát.

Mérsékelik a takarításra előirányzott 
Összeget.

Herényi Antat föszámvevő az utazási 
költségeket ismerteti.

Dr. Czukermann Andor: Sztratoszféra­
repülés?

A vita közben azt mondja a polgár­
mester: Én azt sem bánom,, ha valameny- 
nyit töröljük, legföllebb nem megyünk se­
hova. Tessék nekünk elhinni, hogy a kkül- 
detésekre ráfizetünk, a sajátunkból mindig 
pótolni kell. A kiküldetésre szükség van, tes­
sék elhinni, hogy ha nem megyünk egy ügy 
után, akkor a város látja a kárát.

Végül 2000 pengőre mérsékelik a ki­
küldetésekre előirányzott összeget. A kép­
viselőtestület ezután kimondja, hogy Szen­
tes a jövő esztendőben sem lesz tagja a 
Városok Szövetségének. Több kisebb ügy 
után Bálint József javasolja, hogy az állam­
rendőrségi hozzájárulást — 33»000 pengőt 
— vegyék ki a költségvetésből, vagy ha ezt 
nem lehet, akkor kérje meg a képviselői- 
testület a kormányt, hogy legalább 10,000 
pengővel mérsékelje a hozzájárulás ösz- 
szegét.

Dr. Vajda Antal ezt a módot nem 
tartja célravezetőnek, sokkal helyesebbnek 
látná, ha a város az állami hozzájárulások 
ügyét — amelyeket egyszerűen a város nya­
kába varrtak —- döntésre a közigazgatási 
bíróság elé vinni.

A képviselőtestület benthagyja a rend­
őrségi. hozzájárulást a költségvetésben és ki­
mondja, hogy az összeg mérséklése iránt 
felír a kormányhoz.

Dr. Wellisch István az adóbevételekből 
várható jövedelem kisebb összegben való 
előrinyzását javasolja, mert 1933-ban a gaz1-, 
dasági viszonyok rosszabbodására lehet szá­
mítani. Bugyi Antal is hasonló értelemben 
szólal fel, Bálint József viszont a borfo­
gyasztási adó csökkentését sürgeti. A tétele­
ket ezután eredeti előirányzatukban hagyják 
meg. A polgármester itt bejelenti, hogy 140 
ezer pengő hátralék van ingatlanátruházási 
illetékből, a hátralék azonban betáblázás ré­
vén biztosítva van. Az adóhivatal dologi 
kiadásait szótöbbséggel az eredeti előirány­
zatban fogadják el. A főjegyző ezután be­
mutatja a rendeletet, amely kimondja, hogy 
a választói névjegyzéket Adrema gépen kell 
készíteni. A képviselőtestület ezután a 800 
pengős előállítási dijat szavazza meg.

Hátai Pál Imre: Csak aztán engedje­
nek szavazni is bennürtket.

Háromnegyed kettőkor a polgármester 
félbeszakította az ülést, annak folytatását dél­
után négy órára tűzte Td.

Hat képviselő jelenlétében nyitotta meg 
a délutáni ülést negyedőtkor a polgármes­
ter. Mindjárt a megnyitás után váratlan in­
cidens történt. A főszámvevő ismerteti a 
költségvetés soronlévő tételeit. Amikor azt 
mondja, hogy a városi orvosok fejenként 
600, összesen 1800 pengőt kapnak fuvaráta­
lány dmén, Bálint József feláll:

— Délelőtt ugyan már megszavazták 
a főorvos 600 pengőjét is, ezen már nem 
lehet segiteni, de itt van a főorvos 900 
pengős mellékilletménye, ami a fizetésen fö­
lül van. Javasolom, hogy a 900 pengőt ne 
adjuk meg neki, éppen elég a fizetése.

A polgármester: Kérem, ezt már le­
tárgyaltuk a személyi illetményeknél.

Bálint József: Elfogadtuk?
A polgármester: Igen, ezen már vál­

toztatni nem lehet.
Bálint József: Ha nem lehet változtat­

ni, akkor mi itt teljesen feleslegesek vagyunk 
és haza is mehetünk...

A

Piccard a második sikeres sztratoszféra-repülés után, olasz tisztek társaságában be­
szélget a légi útról.

.Xzzai fogja a kalapját és kimegy a 
teremből.

A főszámvevő sorolja fel ezután a költ­
ségvetés további tételeit. A jelenlévő hat 
képviselő szótlanul hallgatja a felsorolást, 
amelyet időnkint a polgármester hangja sza­
kit meg:

— El méltóztatnak fogadni?
Mivel választ sohasem kap, nyomban 

utána ki is jelenti:
— Elfogadottnak jelentem.
A pénzügyi és háztartási szakosztály 

állásfoglalásához hiven feliratban fogja a 
város kérni a kormányt, hogy a vámszedési 
engedélyokiratot módosítsa olyan irányban, 
hogy szentesi ember — akár a tanyáról, 
akár vásárról jön haza a városba, ne fi­
zessen vámot a sorompónál.

Gyors tempóban tárgyalják le ezután 
a költségvetést, az előirányzat változatlanul 
keresztül megy, egyedül a locsolóautó té­
tele változik megy amennyiben nagyobb 
összeget vesznek fel a Iocsoltatásra.

Kátai Pál Imre felszólalására a kép­
viselőtestület kimondja, hogy átiratban hívja 
fel a város a közkórház igazgatóságát az 
iránt, hogy az átengedett 4 holdás Kurca.- 
partra telepítse át a bolgárkertészedet és a 
bolgárkertészet mai helyén kezdje meg a 
tódőbetegpcVillon körül annyira szükséges 
erdősítést.

A Villamosmü költségvetését a képvi­
selőtestület elfogadja, Orgovány Antal indít­
ványozza, hogy a villanyóra használati di­
ját havi 1 pengőről 50 fillérre mérsékeljék'. 
Cseuz Béla műszaki tanácsos közli, hogy a 
használati dij az ország hasonló telepei kö­
zül csaknem a legolcsóbb, ha a tervezett 
mérséklést kereszülvinnék, akikor 4 száza­
lékkal magasabb lenne a pótadó.

Fenyvesi dr. felvilágosítást kér arra vo­
natkozótag, hogy a Villamosmü telepbővi- 
tésére miért vettek fel a multévi 8000 pen­
gővel szemben 23,210 pengőt, tehát épen 
14,000 pengővei többet, mint tavaly. Cseuz 
Béla műszaki tanácsos előadja, hogy eb­
ben az esztendőben azért több a telepbuvi- 
tésre előirányzott összeg, mert tavaly taka­
rékossági szempontból maradt el a bőví­
tés. Részletesen ismerteti a telepbövités 
Programm j át, amelyet a miniszter rendelt 
el és amely tulajdonképen beruházás. A te- 
lepbővités munkája közé tartozik a befek- 
tetés-jellegü transzformátor-újítás is. Feny­
vesi dr. tudomásul veszi a műszaki taná­
csos felvilágosító szavait. Nem bírja azon­
ban megérteni, hogy a tartalékolást hogyan 
rendelheti el a miniszter,

Kátai Pál Imre a tartalékolási alap 
fenntartása mellett foglal állást.

A gazdasági tanácsnok közli ezután, 
hogy az utólagosan összeállított statisztika 
szerint a város jövőesztendei tüzelőanyag- 
szükségletének összeállításánál 3800 pengő 
megtakarítást sikerült elérni.

Sarkadi Nagy Ferenc haszonbérmér­

séklési kérelmét teljesítik, ugyancsak teljesí­
tik a Kiss Árpád és társainak a Lákos-kutbia 
való bekapcsolására vonatkozó kérését.

Este háromnegyed hat órára tárgyal­
ták te a hátralevő kisebb ügyeket, majd! 
Lampet Béla interpellációjára került sor. Ázl 
interpelláló megállapítja, hogy Szentes vá­
ros polgársága hiábavaló áldozatot vállalt 
magára a laktanyaépitésnél, mert a laktnya- 
bevités munkálataival — bár a helybeli 
ajánlkozók ajánlata és a vidéki ajánlat kö­
zött mindössze 6 százalékos eltérés tapasz­
talható, ami a közszállitási szabályzat sze­
rint megengedett dolog — vidéki vállalko­
zót bíztak meg. — -Az interpelláló' indít­
ványozza, hogy a város illetékes helyen lép­
jen közbe a helybeli vállalkozók munkához 
juttatása érdekében. — A helyettes pol­
gármester közli, hogy a minisztériumban 
eljártak és azt a választ kapták, hogy a 
6 százalékos differenciaként mutatkozó ösz- 
szeg megtakarítását is szükségesnek látta a 
mai viszonyok közepette a minisztérium. 
Azt azonban megígérték a megbízást nyert 
vidéki vállalkozók, hogy a laktanyabővi- 
tésnéi szentesi munkásokat foglalkoztatnak,

Ezzel a közgyűlés kevéssel 6 óra előtt 
véget ért. , , . '<
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Az elsüllyedt Niobe német iskolahajót kiemelték a tengerből.

Kiraboltak egg koldnsasszongt
Két fiatalkorú ellopta

Tegnap délelőtt egy halálrarémult öreg 
asszony jelent meg a rendőrkapitányságon és 
magából kikelve adta elő, hogy »kiraboltak.« 
Előadta az öregasszony, hogy Lakatos Bé­
káiénak hívják és koldulásból tengeti életét. 
Lakatosné spórolós asszony volt és ezért az 
osszekoldulgatott fillérék egy részét mindig 
félretette, hogy legyen egy kis tartalék pén­
zecskéje. Vett magának egy cserép perselyt, 
azt betette a sublótja fiókjába és évek óta 
gyűjtögette már bele a pénzt. A persely tar­
talma most már közel járt a tiz pengőhöz.

Tegnap reggel elment Lakatosné a put­
rijából és a távollétét arra használták fel a 
tolvajok, hogy behatolták lakásába, felnyi-

az összegyűjtött pénzt
tották a sublótot és kilopták a féltve őrzött 
perselyt. Amikor Lakatosné valamivel ké­
sőbb hazaért, megdöbbenve állapította meg, 
hogy ‘kirabolták és azonnal a rendőrségre si­
etett, ahol megtette feljelentését az isme­
retlen tettesek ellen.

A rendőri nyomozás egy-|kettőre lelep­
lezte a tolvajokat, két fiatalkorú személyé­
ben. A két fiú valahogy megtudta, hogy 
Lakatosnénak összegyűjtött pénze van, fel­
lesték hol tartja és mialatt távol volt, ellop­
ták tőle. A pénznek már csak egy része 
került meg, a többit elköltötték. A tolvajlás 
ügyét a fiatalkorúak bírósága elé fogja átten­
ni a rendőrkapitányság.

Hem kell a* öcska, haienölt, szépséghiba* öru I 
Csoda olcsón vésírolhat «I, győri Friss Os tartós

kerékpárgummlt
, géprakfárában. Kerékpárok, és alkatrészek minő­

ségben jegjobb, árban legolcsóbb. Tegyen próbát.Szergiiisz M

RöngvfeereskedSk beadvánga a miniszterhez 
a tankönyvek árának csökkentése ügyében

ezen a téren történi, az a közvélemény raflinált félrevezetése voll...“
Néhány héttel ezelőtt érkezett meg az 

a hir, hogy a közoktatásügyi miniszter köz­
benjárása folytán az idén mérséklik a tan­
könyvek árát és a könyvkereskedésekben 25 
százalékkal olcsóbban árusítják őket. A rossz 
viszonyok között, bizony ,még ez a 25 szá­
zalékos csökkentés nagy dolog. A csa­
lád taníttatása, a szeptemberi beirajbás, a 
könyvek beszerzése* a tandíj mindig- uj, friss 
és komoly gondókat jelentettek a szülőknek.
Az idei szeptember azonban), — a jelek 
szerint — az eddigieknél sokkal súlyosabb* 
gondterhesebb helyzet elé állítja azokat, 
akiknek -kisfiúk, vagy kisleányuk tanköteles 

|.korban van.
A nehéz viszonyok enyhítését célozza 

a tankönyvárak huszonöt százalékos csökken­
tése is. Az árak leszállítását hosszas tárgya­
lás előzte meg* mely a minisztérium és az 
egyes könyvkiadóérdekeltségek között folyt 
le. A kiadók eleinte nem akartak belemenni 
a csökkentésbe, amikor azonban a miniszter 
figyelmeztette őket, hogy ha nem szállítják 
le az árakat, állami kezelésbe veszi az isko- ^ 
lakönyvek -ügyét, nem zárkóztak el a buszon- *

I ötszázalékos engedménytől. — Hogy azon­
ban ennek dacára sem kell a tönkremenés- 
től félteni a kiadóérdekeltségeket, az ki­
tűnik abból a terjedelmes beadványból, me­
lyet a szegedi könyvkereskedőik szakosztálya 
intézett a közoktatásügyi miniszitériumhozl.
Az érdekes ‘kérvény részletesen feltárja a 
huszonötszázalékos árcsökkenés kulisszatit­
kait és elpanaszolja, hogy az árleszállítás jó­
részét a könyvkereskedőik nyakába varrták 
a könyvkiadó vállalatok. így a huszonöt 
százalékból tizenöt a könykereskiedők vesz­

tesége.
— Felületes elbírálás esetén — mondja 

a beadvány, — ez a megoldás valóban 
méltányosnak látszik, de, ha valajki ponto­
sabb számításokat végez, rá 'kell jönnie; 
hogy itt a könyvkereskedők teljes kisemmi- 
zése történt. A könyvkiadók a tankönyv árá­
nak leszállítása következtében egészen lé­
nyegtelen, összegekkel, valósággal fillérek­
kel kapnak csak kevesebbet, mint amennyit 
eddig kaptak; a veszteség teljes súlyával ki­
zárólag a könyvkereskedőikre nehezedik.

— Ami ezen a téren történt, az a köz­
vélemény raffinált felrevezetése csak, mert 

! a kiadók még akikor is busás hasznot biz­
tosítanának maguknak, ha az árleszállítás 
kizárólag őket terhelné, hát még igy, ami­
kor tulajdonképpen semmit sem vállaltak 
belőle, hanem ügyes manőverrel tisztán a 
könyvkereskedőikre hárították át az összes 
differenciákat.

A beadványhoz a szentesi könyvkeres­
kedők is csatlakoznak.r Legtöbb, meri legolcsóbb

beszerzési hely 
fűszer és háztartási cikkekben

GYARMATI fűszeres
(a mozi mellett.)

GYŐZŐDJÖN MEG
EGY PRÓBA VÁSÁRLÁSSAL I 

Pontos és figyelmes kiszolgálás mellett 
vásárlásait azonnal házhoz szállítom. I

116—124 
106—112 
90—100 

114—120 
92—104 

105—110 
85— 95

Bírósági ügy lelt i 
mindszenti ipnrtestfllet borából

fl vendéglőst felmentették
Apró Béla mindszenti vendéglős, rá­

galmazás vétségével vádoltan állott tegnap 
dr. Szabó Gyula Antal büntető járásbiró 
előtt. A vendéglőst Rózsa István, a mind­
szenti ipartestület italmérője perelte be. A 
vád szerint ugyanis Apró Béla többek előtt 
olyan kijelentéseket tett, hogy az tpartestü- 
let italmérésének azért megy rosszul, mivel 
Rózsa nem az ipartestület borát árusítja, ha­
nem máshol vásárolt rossz bort mér ki.

A rágalmazással vádolt Apró Béla ki­
jelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, 
mert a vádbeli kijel(entéséket egyáltalán 
nem használta. Ezután a tanuk vonjultaik 
fel, de egyikük sem tudott már pontosan a 
beszélgetésre visszaemlékezni, amennyiben 
azóta több, mint egy év múlott már el. Szé­
les István órás, Weinberger Imre szobafestő 
és Mihály János cipész tanúvallomása után a 
bíróság Apró Béla vendéglőst felmentette 
a rágalmazás vádja alól azzal az indokolás­
sal, hogy a vádat a kihallgatott tanuk nem 
tudták kellőképpen igazolni. Rózsa István 
felebbezett a felmentés miatt.

III törtínt husiit vasárnapján 
Blndszenten?

ölvén pengőbe került a köpködés
' Tegnap volt folytatólagos tárgyalás a 

járásbíróságon abban az ügyben, amely hus- 
vét vasárnapján játszódott le Mindszenteoj. 
Az említett napon — a vádirat szerint — 
Bába Lajos elsétált Czirok Andrásáé négy 
uccai ablaka előtt és mind a négyet lekőp- 
döste. Az előző tárgyaláson Bába tagadta 
ezt és arra hivatkozott, hogy ő már azért 
sem lehetett a tettes, mivel az ünnepek alatt 
Szegváron volt. A tanuk viszont ellene val­
lottak.

A tárgyaláson Kovács Mátyásné tett 
tanúvallomást, Azt mondotta a tanú:

— Husvétvasámap este elmentem Czi- 
roknéhoz. Azzal fogad, hogy azt mondja: 
Képzeld! Nézdd, hát le van köpködve az 
összes ablak. Ezt a Bába Lajos csinálta. — 
Czirokné remegett az izgalomtól, mikor ezt 
közölte velem. A köpéseket is láttam.

Kovácsné határozottan állította, hogy 
Bába Mindszenten volt husvétvasámap dél­
utánján. A tanú szerint Bába csak délelőtt 
volt Szegváron. Ezt különben Kovácsné a 
mindszenti vásáron is hallotta Bába sógor­
nőjétől és anyósától.

— Nem igaz! — jelentette ki Bába.
— De igaz! — vágott vissza Kovács­

né. — Hétfőn meg bennünket köpdösőtt 
le az uccán, csak emlékezzen rá vissza. Én 
úgy megundorodtam akkor, hogy na!

— Ezen most ne vitatkozzanak, nem 
tartozik ide! — intette le őket a biró. Bába 
Lajos ezékután tanuk kihallgatását kérte, 
akikkel bizonyítani kívánta, hogy a kérdéses 
alkalomkor nem is volt Mindszenten, ha­
nem Szegváron járt. A bíróság mellőzte 
a további bizonyítást és kihirdette az Ítéle­
tet, amely egyrendbeli becsületsértésben 
mondja ki bűnösnek Bába Lajost és ezért 
tiznapi fogházbüntetésre átváltoztatható öt­
ven pengő pénzbüntetésre Ítéli. Bába feleb­
bezett. A köplkődési ügy tehát a törvényszék 
elé kerül.

II budapesti sertístósír órai:
Leimeter János állatbizományos Bu­
dapest—Sértésvásár vásárt jelentése:

Budapest—Ferencváros, 1932. aug. 25.
Sertésvásárl jelentés.

Prima uradalmi fajsertés 124—126—132 
Prima szedett serlés — - 
Szedett közép — —- — -
Szedett könnyű — — — -
I. rendű öreg sertés — -
II. rendű öreg sertés — -
Angol süldő I. rendű — -
Angol süldő II. rendű — -

Mai felhajtás 2100 sertés, 333 süldő.
Eladatlan — sertés, 32 süldő.

Irányzat: Élénk.



ALFÖLDI ÚJSÁG
Szentes, 1932, augusztus 27.

napihimk

Szombat, augusztus 27. Róm. kath.: 
Kalaz. sz. József. — Protestáns: Gebhard. 
— Nap kél: 5.11 órakor, nyugszik: 6.52 
órakor. — Hold kél: 11.28 órakor, nyugszik: 
4.02 órakor.

Időjelzés: Száraz, túlnyomóan derült, 
melegedő Idő.

_ Búzáért 12.40, árpáért 8.—, kuko­
ricáért 14.— és zabért 8.— pengőt fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — 
A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért
13 75__14.— pengőt, a 80-as búzáért 14.15
—14.45 pengőt fizettek.

— Halálozás. Gruber Jenő ny. igazgató - 
tanító felesége, Édenburg Fanny Budapesten 
meghalt. Az elhunytban Gruber József szen­
tesi gyógyszerész és Gruber Janka hódmező­
vásárhelyi gyógyszerész áz édesanyját gyá­
szolja.

— Aid telekkönyvi beadványt készít —
" zugirászatot követ él. Szigorú javaslat készül 

most az' igazságügyi minisztériumban a zug- 
irászat mégrendszabályozésára. A javaslat 
szerint zugirászatot követ el az, aki telek­
könyvi és cógbeirási beadványt készít. Ezek­
ben az üguel,ben be akarják hozni az ügy-( 
Védkényszeh. A tervezet a zugjrászatot sza- 
badságbüntetéssei büntethető vétséggé minőf- 
sitil, holott áz eddig csak kihágás volt.

__Felhívás a szentesi közönséghez. Az
Alföldi Újság kiadóhivatala felhívja kedves 
közönsége figyelméi, hogy beküldött cik­
kekét, közérdekű leveleket csak! abban az 
esetben közölhet, ha a kéziratot a megje­
lenést előző nap délig megkaphatja. Köz­
érdekű leveleket, cikkeket az Alföldi Újság 
kiadóhivatalába kell beadni, vagy annak cu- 
mére beküldeni. A kéziratok nagy tömege 
miatt azokbak megtartásáért nem vállalha­
tunk 'felelősséget.

— Hamis ötvenflllérest szolgáltattak be 
a rendőrségen. Szabó Imre Rákóczi Ferenc 
ucca 20 szám alatti lakos tegnap egy ha­
mis’ ötveufillérest szolgáltatott be a rendőr­
ségre. Hogy kitől kapta és hol, azt nem 
tudta megitiondani. A nyomozás megindult.

Piccard kisleánya, Úgy látszik, már őt is a 
sztratoszféra-repülés érdekli.

Női oroszka 4 pengő 50 fillér Brüll 

Áruházban.

iS

— Sertészárlat Tiszaföldváron. Tisza- 
földváron a sertésvész járványossá vált és 
emiatt zárlatot rendeltek el. További intéz­
kedésig a tiszaföldvári piacra, vagy vásá­
rokra sertéseket felhajtani tilos.

__Iparengedélyt kér. Szabó János Soós
ucca 44 szám alatti Iákos motoros favá­
gáshoz az iparengedély kiadását kéri.

__ Baktai Jancsi és kitűnő zenekara
visszaérkezett Gyopárosról s minden este a 
Kaszinó nagytermében mtizsikál. ‘

v— Pótrendelet a kaliforniai paizstetü 
elleni Védekezés tárgyában. A földmivelés­
ügyi miniszter pótrendeletet bocsíjtott ki .a 
kaliforniai paizstetü elleni védekezés ügyé­
ben. A pótrendelet utasítja az ellenőrző helyi 
'bizottságokat, hogy újból szigorú ellenőrzést 
foganatosítsanak a hatóságuk területén lévő 
faiskolákban és a csemetekertekben. Areu- 

1 delet értelmében hamarosan újabb ellen­
zés alá kerülnek a szentesi facsemeteker­
tek és a korábban kiadott rendelkezések el­
mulasztói ellen eljárás indul.

A sanghai express. Sokan emlékeznek 
még arra a robogó express-vonatra, melyen 
nemcsak az utasok ezred repültek Peking felé, 
de amelyben Marén a Dietrich, az »X 27« 
csodálatos asszonya, Clive BroOk, a »Sárga 
liliom« felédhetetlen hercegei, Anna May 
Wong a kínai világ&ztámő és Warner. Olanjd 
a főszereplők. Amit Marlene Dietrich es 
mint kémnő cselekszik s ahogyan Clive 
] Brook egy elegáns kapitányt megjátszik, —■ 
ahogy Anna May Wong gyilkolni tud, 
ahogy ebben a Budapesten két hónapig mű­
soron levő gyönyörű filmben peregnek az 
események — csak azt bizonyítják, hogy a 
Tudományos Mozgószinház újra egyik már­
kázott és közönségének minden igényét 'ki­
elégítő nagyszerű darabot iktatott műsorá­
ba. Mellette énekes, zenés, táncos különle­
gesség, Bimbó burleszk és a Magyar Világj- 
hiradó teszik a gazdag kíséretet. Ma este 8 
órakor bemutatóelőadás.

„FUTÓRA“ R.T.
SZENTESI BIZOMÁNYI RAKTÁRA.

Az uj gabona vásárlását megkezdtük.

Női ruhára kockás szövet 1 pengő 
20 fillér Brüll Áruházban.

— Hz uszoda sorrendje. Nők: hétfő, 
szerda, péntek, vasárnap délelőtt, kedd, csü­
törtök, szombat délután. Férfiak: hétfő, szer­
da, péntek, vasárnap délután, kedd, csütör­
tök, szombat délelőtt. 12—2-ig és délután 
5-től közös fürdő.

Beraktározott búzára elölt get folyósítunk.

ZS'ÁKKÖLCSÖNZÉS.

út Bevásárló telepek i
Pesti «halom"telepe

Vásárhelyi ut. O Telefon: 103.

Päsztor magtér
Rákóczi F. u. és Kunszenimártoni-ut sarok, 

Telefon: 150.

Jó munkával, 

olcsó árakkal 

meggyőz 

mindenkit

Legmodernebb, gőzerőre berendezett 
elsőrangú rahafestő és vegytisztító özem
lest, tisztit, mos, vasal
D O B O S S V
Ozlel: Munkácsy ucca 2. — (üzlet az udvarban.)

Irodai tanfolyam kezdődik szeptember 
hó t-én a Gyorsíró és Nyelviskolában (Kos­
suth-tér 5). Tantárgyai: magyar gyorsírás, 
aépirás, helyesírás, kereskedelmi ismeretek. 
Tanit- Adameszk Valéria szakiskolai tanár­
nő Pintér Mária elsőrendű irodai gyorslró- 
nő’ A 6 és 10 hónapos elsőrendű kiképzés 
után a növendékek az Irodai Gépírókat 'és. 
Gyorsírókat Vizsgáló Országos Bizottság; előtt 
állami vizsgát tesznek. A tanfolyam tan­
dija irásszakonként 10 pengő. — Négy közép­
iskolát végzett növendékek beiratkozhatnak a 
szakiskolában minden délelőtt.

Szép és 
Dömsödi 
való cipőkéi 
Soós uccaú 
jutányos 
István 
öyaHgejr 
stb. eladók I
Ügyes 1

kiadóhjv

Ágyteritő-garnitura legújabb mín-
tákban Brüll Áruházban. |

Eladó .
Értekezni* 
szőröz 1<
Egylóállat
Andrássy u

Négy százalék kamat mellett nyújt k 11-
csönöket házépitésre, házvételre, tanyai t ir­
tok vételére, drága kölcsönök kicserélésbe; 
stb. a »Takarékház« Otthont Alapitó Rt.. 
Budapest, IV., Eskü ut 6. Részletes felvi á- 
gositást küld a helyi képviselő: Gólya Sin- 
dór, Szentes, Törs Kálmán ucca 19.

— Prof. Felduf, az országoshirü gfa o- 
lógas Szentesre érkezett és működését m ki­
kezdte Sáfrány Mihály ucca 32 sz. (KorAea 
szabó) lakásán. Zseniális tudásával, csodát* 
latos jellem-, jelen-, múlt- és jövőmondá^ 
savai egész nap az érdeklődő közönség, rent- 
delkezésérc áll. . Egy grafológia csak égy 
pengő.

— Állami gépjármüvezef|8ötépzS (soffőr) 
tanfolyam nyílik meg leszállitott tandíjakkal 
a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló 
Intézet keretében szeptember 5-én este fél 7 
órakor, az' intézet Budapest, Vili., Józ^ef- 
körut 6 szám alatti helyiségében. Beírás na­
ponta délelőtt 9—1, kedden és pénteken dél­
után 5—7 óra között az igaz,gatósági irodá­
ban, ahol a felvételhez szükséges űrlapok 
a hivatalos órák alatt előzetesen beszerez^- 

**hetök. ' ,

Kukoric
haszont 
Antal uccal 
Jólfőző nőti 
a kiadóba

szobás összkomfortos úri lak ás 
Horváth Mihály ucca 12 sz. alatt

Madó.
Érdeklődni lehet a Rí sz, telefonni

Hogyan történik a vetőmaggal
. mid .Ellátás?

Szentlászló
adó. Ér 
kőmivéssell
Első pOlg
resek,

Borosfa
Ferenc uo
25 darab <
szám alatti

Sok ezer
mester le 
órákat. 
Költ 
dőszoba-ha 
temberre
Kitűnő 
ható Horvl 
Kálmán ucj
Minden
a förte 
légyfogó, 
Toldj-téri ]
Polgárista
előkészítek I 
kezdőket,j 
Ferenc u.

ségeknél,, 
sósborsze® 
vilonban, 
üveget

Gallérjára 

bármily kényes, 

csak

Dobossynál

ttikörfényes

A lapokban olyan liirek jelentek meg, 
melyszerint a földmivelésügyi miniszter — 
állítólag — Csőn gr ád vármegye területének 
vetőmaggal való ellátásáról az idén nem 
fog gondoskodni, mert az itteni termést 
etekintetben kielégítőnek tartja. Tekintetted 
a kérdés óriási bordereiére, illetékes helyre 
fordultunk felvilágosításért, ahol ezügyben a 
következőket mondották:

— A hir ebben a formában nem állhat 
meg s valószinüleg onnan keletkezett, hogy 
d földmivelésügyi minisztérium az idén sem 
Csongrádmegyében, sem pedig máshol nem 
bonyolit le vetőmag-akcióikat közvetlenül a 
saját hivatalos keretei között. A vetőmaggal 
való ellátás azonban a mezőgazdasági ter­
melésnek olyan fontos szükségletét képezi, 
hogy a földmivelésügyi kormányzat ennek 
megfelelően az idén is gondoskodni kávám 
mindazokon a helyeken, ahol ennek szüksége 
mutatkozik. .

Azt a megoldási tervet valósítják meg, 
hogy a jobb búzát, vagy annak egy részét 
a földmivelésügyi kormány összevásároltatja 
és a gyengébb minőségű búzával kicseréli, 
természetes a minőség szerinti árkülönbözet 
ráfizetésével.

A gazdasági felügyelőségek feladata, 
hogy a vetőmag megfelelő szétosztását el­
lenőrizzék s az igények mindenütt k.elógit- 
t essenek.

Szentesen és környékén a károk dacára 
Is elég vetőmagnak alkalmas búza termett, 
ezért — a megoldás legegyszerűbb módja­
ként — a gazdák figyelmébe ajánlandó!, 
hogy a vetőmag beszerzéséről mái- most 
gondoskodjanak az itteni készletekből.

Figyelem!;
Vállalkozói 
két kaptí 
ie. Elnök
Első gin
sodikosat

szá.u
Kérem,
tartós szé 
ló férfi!
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Köszörűk, j
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Vállalok közel 
[ucca 44-a szá 
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fi. Horváth Gy 
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NYER.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ.

Nyomatott: az »Alföldi Újság« nyomdájában

nál készülj 
Olcsó és I 
kay ucca) 
felveszek] 
KéménÍH 
z&rov Trsj 
ucca_7. 
Eladó 9x1 
szerelései
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Géphim®
varrást
réti-UNl
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14 szárig
Szegfű.' 
Meteor-» 
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